

12 ИЮНЯ — ДЕНЬ РОССИИ

ДЕНЬ ЕДИНЕНИЯ НАРОДА

День России — один из самых главных и молодых государственных праздников в стране. 12 июня 1990 года в обстановке проходившей в СССР суверенизации союзных республик первый съезд народных депутатов РСФСР принял Декларацию о государственном суверенитете России.

В 1994 году этот день был объявлен государственным праздником. От этой даты можно вести отсчет начала становления новой российской государственности, основанной на принципах конституционного федерализма, равноправия и партнерства. С этого момента Россия начала строить демократическое, гражданское общество, в котором каждый гражданин видит себя неотъемлемой его частью.

Наша история многому учит нас. Не нужно идеализировать прошлое нашего государства, но нельзя и отказываться от своих традиций, истоков, корней. Этот праздник сегодня некоторые считают новобраненным, забывая о многовековом историческом пути России к утверждению своей державности, к завоеванию позиции сильного государства, простирающегося от Тихого океана до берегов Балтики.

Независимость России — это современная летопись отваги наших земляков, противостоящих преступным попыткам раскола державы. Декларация, принятая 12 июня 1990 года, стала символом возрождения обновлен-



ной России, обеспечила условия построения демократического общества. Суверенитет Российской Федерации был провозглашен во имя высших целей — обеспечения каждому человеку неотъемлемого права на достойную

жизнь, свободное развитие и пользование языком, а каждому народу — права на самоопределение в избранном им национально-государственных и национально-культурных формах.

За свою недолгую историю праздник уже был однажды переименован — из Дня независимости России в День России. Однако, судя по данным опроса фонда "Общественное мнение", россияне постепенно привыкают и к новому названию, и к самому празднику: если в 2003 году только 38% опрошенных могли правильно ответить на вопрос, как он называется, то в 2006 году — уже 50%.

МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ КОЛПНЫ

Молодость — пора особая. Жизненные силы бурлят и не признают никаких застоев и полумер. Всё по максимуму! А вот в какое русло пойдёт бурная молодая энергия — мирное, созидательное или враждебно-деструктивное, — зависит от многих факторов. Тут, конечно, и семья влияет, и школа, и всё окружающее молодого человека общество. И хорошо, когда в обществе есть сила, которая может сплотить молодежь, предложить интересную идею.

Само слово "идея" стало вдруг отрицательным, когда наше общество стало в 1990-е годы резко перестраиваться. Однако время показало, что людям необходимо во что-то верить, к чему-то стремиться. И если взрослые и мудрые не могут или не хотят ничего предложить, то молодежь сама отыщет вектор.



Фото Вячеслава МИТРОХИНА.

В Колпнянской районной администрации есть отдел по делам молодежи и спорта, возглавляет который Евгений Алексеевич Паюхин. С ним и его помощником Александром Юрьевичем Павловым мы встретились на их рабочем месте. Вернее, на месте где только Александр, а Евгений подошёл попозже — смотрел за подготовкой мототрассы в лесу, где 10 июня в рамках празднования Дня России будет проходить районное торжество. В этот день колпнянцев ждёт масса интересных мероприятий: забег рысчатых лошадей, конкурс подворий среди сельских поселений, волейбольный турнир между командами Колпны и Ливен, выступления парашютистов и канатоходцев.

На этот раз районный праздник пройдёт под эгидой партии "Единая Россия". Недавно в местном районном Доме культуры состоялась отчётно-выборная конференция Колпнянского местного отделения всероссийской организации "Молодая гвардия Единой России". Главный вопрос, который предстояло решить молодежи района, — формирование руководящего состава организации. Голосование было открытым. В итоге начальником местного штаба "Молодой гвардии Единой России" была избрана заместитель директора по воспитательной работе Колпнянского лицея Т.А. Соловьёва. Единственным молодоговардейцем проголосовавшим за кандидатуру заместителя и секретаря. Ими стали старшая вожатая Колпнянской средней школы № 2 О.Ю. Филиппова и А.Ю. Павлов.

В заключение конференции выступила заместитель главы администрации района Л.А. Захарова, курирующая вопросы социальной и молодежной политики, и пожелала молодым землякам успехов во всех начинаниях, бодрости духа, задора, призвала сегодняшних молодоговардейцев равняться на ребят из огненных проголосовавших, так же беззаветно и преданно любить свою Родину.

В заявлениях молодых людей, пожелавших стать членами "Молодой гвардии", есть такие слова: "Хочу участвовать в строительстве великой и единой России", "Хочу быть активным гражданином своей страны, принимая участие в решении вопросов, связанных со здоровьем, образованием, жильём". Хочется верить, что это не просто слова, а крепкая, сознательная позиция, направленная на служение людям. Конечно, можно быть преданным патриотом, не являясь членом никакой партии, просто быть самому по себе и хорошо делать своё дело. Однако сообща многие вопросы решаются быстрее, а крепкий коллектив делает людей дружнее и серьёзнее.

Ангела САЗОНОВА.

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Уважаемые орловцы! Символом национального единения и общей ответственности за настоящее и будущее нашей Родины является для нас день 12 июня.

Принятие Декларации о государственном суверенитете Российской Федерации стало началом нового этапа развития государства Российского, новых политических и экономических отношений, социальных реформ. Не все гладко проходило в эти годы. Нам вместе пришлось многое преодолевать, отстраивать заново, создавать и развивать сильную современную страну.

В наших устремлениях к укреплению суверенитета страны надежной опорой должны стать многовековые морально-нравственные ценности, выработанные народом России за более чем тысячелетнюю свою историю.

Депутаты городского Совета осознают ответственность за то, чтобы их практическая работа и конкретные действия послужили на благо горожан, и стремятся сделать своих избирателей реальными соучастниками общего созидательного процесса.

Примите наши искренние поздравления с Днем России! Желаем вам успешного и радостного созидания на родной земле. Будьте здоровы и счастливы!

Орловский городской Совет народных депутатов.

В СТРАНЕ ПРОЙДЕТ АКЦИЯ "РОССИЙСКИЙ ТРИКОЛОР"

Сегодня стартовала всероссийская акция "Российский триколор", о начале которой объявила политическая партия "Единая Россия". Акция посвящена Дню России.

По мнению организаторов акции, патриотизм проявляется не только в работе на благо нашей Родины, но и в элементарном уважении к ее символам: флагу, гербу, гимну. Почтительное отношение к символам государства должно стать нормой нашей жизни, принципиальной позицией новой российской гражданской культуры.

В преддверии зарождения важной традиции, способной в будущем стать народной, в день национального праздника партия "Единая Россия" призывает всех граждан страны продемонстрировать свою сопричастность к судьбе нашей великой страны. Активисты "Единой России" и "Молодой гвардии" будут вручать каждому желающему ленточку трёх цветов национального флага.

ИГРЫ ДОБРОЙ ВОЛИ

Второй год в Новосибирской области проходят Малые игры доброй воли для детей, оставшихся без попечения родителей.

Своей задачей организаторы видят развитие личностных и волевых качеств ребят, умения работать в команде, приобщение их к здоровому образу жизни, воспитание гражданской гордости и патриотизма. Кроме того, участие в играх — это еще и возможность найти новых друзей, открыть для себя новые возможности и цели в жизни.

РОССИЙСКИЙ ФЛАГ ПОДНИМЕТСЯ В НЕБО

Во Владивостоке по центральному улице города в праздничный день пройдет

колонна участников молодежных движений. Ребята пронесут государственный флаг длиной 50 и шириной 4 метра.

А по окончании торжественного митинга еще один триколор на воздушных шарах поднимется в небо.

САХАЛИН ПРИСОЕДИНИТСЯ

К ВСЕРОССИЙСКОЙ АКЦИИ

В канун Дня России активисты общественной организации "Молодая гвардия" раздадут сахалинцам 3,5 тысячи ленточек с российским триколором. Ленточки будут вручать 8, 9 и 10 июня в четырех городах области.

Вместе с лентами цветов российского флага сахалинцы получат букле-

ВЛАСТЬ КОРОТКОЙ СРОКОЙ

О поиске пропавших

МВД СОЗДАЕТ ГЕНЕТИЧЕСКУЮ КАРТОТЕКУ

МВД РФ подготовило законопроект о создании федерального генетического банка данных граждан, сообщила первый замначальника правового департамента министерства Татьяна Москалькова.

"В банк данных занесут генетические характеристики осужденных за совершение тяжких и особо тяжких преступлений, биологические следы неустановленных лиц, граждан, причастных к совершению преступлений, близких родственников лиц, пропавших без вести, а также неопознанных трупов", — сказала Москалькова.

О своей петрушке

ДАЧНИКОВ ЗОВУТ НА ВСЕ РЫНКИ

Совет Федерации проголосовал за внесение изменений в Федеральный закон "О розничных рынках", а также в Трудовой кодекс РФ. Эти изменения касаются правил торговли на розничных рынках.

Первый зампред экономического комитета верхней палаты Владимир Гусев сообщил, что в настоящее время упрощенный порядок предоставления торговых мест для граждан, ведущих личное подсобное хозяйство или занимающихся садоводством, огородничеством или животноводством, действует только для сельскохозяйственных рынков. "Предполагается распространить упрощенный порядок предоставления торговых мест для этих граждан и на другие розничные рынки, прежде всего продовольственные", — сказал сенатор. "Поправки в закон обеспечивают более свободный доступ на розничные рынки для сельхозпроизводителей, выращиваемых гражданами в личном подсобном хозяйстве", — пояснил он.

О спокойном отпуске

ГАРАНТИИ ДЛЯ ТУРИСТА

1 июня вступил в силу обновленный Закон "О туристской деятельности". Он устанавливает финансовое обеспечение ответственности туроператоров перед потребителями туристских услуг.

До 1 июня 2008 года будет действовать переходный период: размер фингарантии для туроператоров, работающих в сфере международного туризма или в сферах международного и внутреннего туризма, должен составлять не менее 5 миллионов рублей, для туроператоров, работающих в сфере внутреннего туризма, — не менее 500 тысяч рублей.

По сообщениям информантов.

ИЗУЧАЯ УРОКИ ИСТОРИИ

«КРУГЛЫЙ СТОЛ»

Февральская революция — одно из знаковых событий в истории России. Она подвела черту под многовековой биографией российского самодержавия. Долгие десятилетия многие события и факты тех далёких дней остались под покровом недосказанности, тайны.

Что, собственно, знали о Февральской революции мы, изучавшие отечественную историю по учебникам советской эпохи? Только то, что февраль 1917 года стал катализатором общественных процессов, приблизившим Октябрьскую революцию. Но ведь именно Февральская революция разрушила тот фундамент, на котором веками строилась российская государственность, обусловив тем самым весь последующий ход истории России.

Обсудить тему "Россия 1917 года: от февраля к октябрю (опыт, уроки, современность)" с позиции знаний наших дней за круглым столом собрались известные орловские учёные-историки, преподаватели орловских вузов, аспиранты, студенты.

Организаторами "круглого стола" выступили Орловская региональная академия государственной службы, Общественный совет при полномочном представителе Президента РФ в ЦФО, ассоциация общественных объединений Орловской области "Общественная палата".

Заседание открыла заведующая кафедрой философии и отечественной истории ОРАГС доктор философских наук, профессор А.М. Старостенко. Председатель Общественной палаты Орловской области доктор исторических наук, профессор Ю.С. Васютин актуализировал проблему, "прожив дорогу" к обсуждению проблем и изучению опыта и уроков Февральской революции.

То, что исторический и политический опыт Февральской революции не потерял своей актуальности в настоящее время и его необходимо изучать, первый проректор ОРАГС Ю.С. Васютин подтвердил примерами "цветных" революций и радикальных выступлений молодежи, которыми "переболели" многие страны мира. Интересные параллели профессор провёл между Февральской революцией и перестройкой в СССР. Так, в феврале 1917 года Россия стала самой демократической страной в мире — появилась многопартийная система. Итогом перестройки также стало изменение политической системы государства. И после Февральской революции, и во время перестройки произошло снижение жизненного уровня, изменилось мировоззрение населения.

Доклад доктора исторических наук С.Т. Минакова (ОГУ) "Февраль — октябрь 1917 года" положил начало научной дискуссии, которая продолжалась на протяжении всего "круглого стола". По мнению профессора, Николай II и Ленин — две ключевые фигуры, сыгравшие свою роль в Февральской революции. В реальности революция стала итогом системного кризиса общества, который не могла разрешить официальная власть. Это привело к установлению большевистской диктатуры, которую на первых порах так или иначе морально поддерживали представители всех политических сил, заинтересованных в установлении в России порядка и политической стабильности.

Правому политическому экстремизму в России и особенностям его трансформации в XX столетии было посвящено выступление кандидата политических наук Д.Л. Цыбакова (ОРАГС). Он констатировал наличие в общественном сознании укоренившихся мифов и стереотипов от-



носительно сущности дореволюционного монархическо-консервативного движения, известного под собирательным и оидозным названием "черная сотня". В выступлениях был убедительно доказан умеренный характер политических и идеологических требований черносотенных организаций, образование которых на самом деле способствовало прекращению стихийных эксцессов на религиозной и национальной почве, переносу значимых общественных конфликтов с площадей в стены парламента.

Докладчик отметил, что в современной России практически отсутствует организованное консервативное движение правового толка. Не прослеживается идеологическая и духовная взаимосвязь между умеренными националистами начала XX столетия и нынешними претендентами на роль "выразителей" интересов российской нации.

Оригинальную трактовку драматических событий начала 1917

года предложил доцент ОГАУ А.Ю. Саран. Им приволились аргументы в пользу переименования Февральской революции в мартовскую, поскольку общественный кризис достиг своей кульминации именно в марте 1917-го. Эта позиция вызвала оживлённую дискуссию, поскольку далеко не все участники "круглого стола" разделяют эту точку зрения.

Неизвестные факты о духовной жизни Орловщины в годы революционных потрясений начала XX века прозвучали в выступлениях кандидата исторических наук В.А. Ливцова. Констатировалось, что церковь оставалась государственным учреждением, тесно связанным с правыми монархическими организациями: в связи с тем, что священнослужителям было разрешено заниматься политикой, представители духовенства, в том числе архиепископ Орловский Макарий Гнеушев, возглавляли местные отделения "Союза русского

народа". В итоге авторитет духовенства среди населения был подорван ввиду тесной связи клира с государственной администрацией, ведь даже клятву на верность служения они приносили не Богу, а императору.

О политических конфликтах 1990-х годов и уроках Февральской революции 1917 года говорила кандидат исторических наук И.В. Белянина (ОРАГС). Своим видением проблемы поделился с участниками "круглого стола" и председатель союза ветеранов А.А. Сухоруклов.

Настоящим праздником для знатоков отечественной истории стала встреча с участником Великой Отечественной войны, разведчиком-орденоносцем, участником Парада Победы 1945-го и юбилейного парада на Красной площади Л.М. Мищенко. Ветеран отметил, что одной из ошибок современной политики является забвение уроков истории, призвал подрастающее поколение, представителей интеллектуальной и управленческой элиты чаще обращаться к опыту минувшего столетия.

Подводя итоги межвузовского "круглого стола", доктор исторических наук С.Т. Минаков назвал дискуссию острой и полезной. Возвращаясь к вопросу изучения исторических уроков Февральской революции, он ещё раз подчеркнул, что за рубежом России воспринимают в качестве чуждого образования, независимо от того, какой режим управляет страной. Вот почему нужно не отвергать исторический опыт, а объединять в единое целое всю отечественную историю — дореволюционную, послереволюционную, современную.

Связующей духовной нитью российской цивилизации является великая Победа 9 мая 1945 года, значение которой признаётся всеми русскими людьми, многими соотечественниками за рубежом, независимо от их идеологических убеждений и политических пристрастий.

По материалам "круглого стола" будет издан сборник, который станет учебным пособием для студентов и преподавателей, всех, кому небезразлична отечественная история и её уроки.

Ирина ПЕТРОВА.